
合格アシストノート 第１予想　第３問

売　　上 売　　掛 受　　手

（ ） 5/1 14,367,200　 5/1 720,000　 （ ） 5/1 570,000　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

仕　　入 買　　掛 支　　手

5/1 10,050,000　 （ ） （ ） 5/1 625,000　 （ ） 5/1 460,000　

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

（ ）

（ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

現　　金 当　　預

5/1 1,590,000　 （ ） 5/1 2,500,000　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

（ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

注意点  同一取引が重複して記載されているものがあるので注意しましょう。

そ　の　他

（１）c 〔 〕（ ）（１）h 〔 〕（ ）

（１）f 〔 〕（ ）（２）c 〔 〕（ ）

（１）g 〔 〕（ ）（４）e 〔 〕（ ）

（１）h 〔 〕（ ）

（２）a 〔 〕（ ）

（２）d 〔 〕（ ）

〔 〕（ ）

〔 〕（ ）

〔 〕（ ）

（２）e 〔 〕（ ）

（３）b 〔 〕（ ）

（５）a 〔 〕（ ）

Step 1 ●  T フォームを書きます（取引量の多い８つに限定します）。
Step 2 ● ５/１の残高を書き写しましょう（A）。
Step 3 ● ５月中の取引を頭で仕訳し、直接転記します（B）。

解き方



Step 1 ●決算整理等の仕訳をしながら修正記入欄に記入します。あわせて、残高試算表の空欄箇所を求め、記入します。
Step 2 ●精算表の残高試算表欄の数値に Step1 の数値を加減してＰ / Ｌ欄、Ｂ / Ｓ欄に記入します。
Step 3 ●Ｐ / Ｌ欄、Ｂ / Ｓ欄の貸借差額で当期純利益（損失）を求めます。

合格アシストノート 第１予想　第５問

１． ／

／

2． ／

3． ／

／

4． ／

5． ／

／

6． ／

7． ／

／

8． ／

9． ／

10． ／

11． ／

5.売上原価の算定

仕　　入

T/B 期首

繰越商品→ （　　　　）円売上原価 P/L

（　　　　）円→仕　　入

T/B 当期仕入

仕　　入→ （　　　　）円

期末  
→
  B/S

繰越商品（　　　　）円

11.消耗品の処理

T/B 消費分

消耗品　 （　　　）円→ P/L:消耗品費

50,000円

未消費分

（　　　）円→ B/S:消耗品

解き方



合格アシストノート 第２予想　第３問

受　　手 売　　掛 売　　上

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

（ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

売掛・浦和 売掛・大宮

4/1 73,000　 （ ） 4/1 89,000　 （ ）

（ ） （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

支　　手 買　　掛 仕　　入

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

買掛・千葉 買掛・柏

（ ） 4/1 30,000　 （ ） 4/1 95,000　

（ ） （ ） （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

現　　金 当　　預

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

そ　の　他

4/1 〔 〕（ 600） 4/1 〔 〕（ ）

〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）

5 〔 〕（ ） 2 〔 〕（ ）

8 〔 〕（ ） 27 〔 〕（ ）

16 〔 〕（ ） 29 〔 〕（ ）

17 〔 〕（ ）

26 〔 〕（ ）

Step 1 ●主要な勘定の T フォームを書きます。売掛金と買掛金は商店別も用意します。
Step 2 ● 各日付の取引を頭の中で仕訳し、T フォームに記入します。T フォームを作っていない勘定は「その他」に

記入します。
Step 3 ● Step2 の結果を集計し、答案用紙に記入します。

解き方



合格アシストノート 第３予想　第３問

受　　手 売　　掛 売　　上
4/24 1,320,000　 4/24 771,000　 4/24 2,750,000　 4/24 2,150,000　 （ ） 4/24 2,955,000　

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

高　　崎 富　　岡 安　　中
4/24 205,000　 （ ） 4/24 232,000　 （ ） 4/24 163,000　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

支　　手 買　　掛 仕　　入
4/24 565,000　 4/24 699,000　 4/24 1,221,000　 4/24 1,701,000　 4/24 2,068,500　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）
合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

草　　加 川　　口 所　　沢
（ ） 4/24 181,000　 （ ） 4/24 110,400　 （ ） 4/24 188,600　

（ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

現　　金 当　　預
4/24 1,660,000　 4/24 1,210,000　 4/24 1,324,400　 4/24 810,000　

（ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）
合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

注意点  売掛金勘定と買掛金勘定に記入するときは、各商店ごとの勘定にも記入することを忘れないようにしましょう。

そ　の　他
25日 〔 〕（ 200,000） 25日 〔 従 ～ 貸 付 金 〕（ ）
〃 〔 水 光 費 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 26日 〔 〕（ ）

26日 〔 売 買 ～ 有 証 〕（ ） 27日 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）

27日 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 30日 〔 〕（ 180,000）
〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）

29日 〔 〕（ ）

Step 0 ● 主要な勘定の T フォームを書きます。人名勘定については商店名を書きます。
Step 1 ● 各日付の取引を頭の中で仕訳し、T フォームに記入します。T フォームを作っていない勘定は「その他」に

記入します。
Step 2 ●  Step2 の結果を集計し、答案用紙に記入します。

解き方



Step 1 ●決算整理事項の仕訳をします。
Step 2 ●（A）残高試算表に Step1 の仕訳を加減して答案用紙に記入します。

合格アシストノート 第３予想　第５問

（1） 買 掛 金 ／

（2） ／ 現金過不足

／

（3） 貸 引 繰 入 ／

（4） ／

／

（5） ／

（6） 減 費 ／ 建 物 減 累

／ 備 品 減 累

（7） ／

（8） ／

（9） ／

（10） ／

4.売上原価の算定

仕　　入

期首 売上原価

564,000円 （　　　　）円

→P/Lへ

仕入

（　　　　）円

期末

（　　　　）円 →B/Sへ

8.消耗品の処理

消　耗　品

消費高

残高試算表 （　　　　）円 →P/Lへ

85,000円

未消費高

（　　　　）円 →B/Sへ

解き方


